
ssághól három havi börtö
:rt bírságra.

osztrák magyar-nemet vámtargya-
1 -lenlei; fenforgó nehézségek lt.e„ 
o-vámok kérdésé képezi, melvre 
kudozó felek egyike sem haj- 
>..ntjaról elt-mi. Az osztrák-ma- 

" '■< h:vák a n- netországiakat, 
I ü .z -így állásáról kormányuknál 

asm.« végtag»» megállapodását
aaacskozásbm elő e hó vé- 

- ■■ sikerül az eiirrő állaspnn- 
[• :-s- v igy teljesen m=g<zakittat-

miaodszo” •

R E 3 H A J IT,
. s.tai Z fel-.-, irta Ln- 

: irta Erkel E.

szerkesztő nyílt postája.

1*'-na-i art ü ön. ::érm tudom. On 
1 -ak azt óh*ju,m 

ocse. M-elesz Kkaj.
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Előfizetési árak:
Helyben es postán küldve

Egy 10 frt — kr. Negyed évre 2 frt 50 kr.
Fél évre 5 , — , Egyen nzizm — „ 10 . 
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l> szaliásu és divata női
I

■ mag nkat maradtunk

Ily tisztéléttel
>t és Testvére.

t'jsei könyvnyomdájában.

Előfizethetni helyben :
TBLEODl K. LAJOS és ifj. CSÁTHY KÁROLY 
könyvkereskedésében s a szerkesztőséinél. — 

- Egyebütt a postahivatalok utján.

h.—---------------------------------

200. szám. Hétfő, október 15.

Hirdetési díj *DEBRECZEN.
POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP.

.4 ilebreczeii-vlilékl „fttggetlensé^l párt64 köslönye. x,:Vr;>.

Őthasáhos petitsorért 5 kr.

Nagyobb terjedelmű, mint szintén t»bb Isbell 
hirdetések, alku »érint a legolcsóbb

Bélyegilij : idén beigtatáwért külön 30 kr.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.
t1r.5Kt>*l >

eN y I I t-t é ru-en megjelenő kőelemén; őthasáhos

Név- vagy b érmen tétlenül beküldött kéziratok 
nem vétetnek tekintetbe. — Úgyszintén kés- 

irat..k «ein adatnak visesa.

A nemzet megszégyenítése.
— Magyar arauyjáradék. —

H.-Szoboszló, okt. 14. 
Borzasztó állapot ez a mienk. A 

m agvar aranyjáradék-kölcsün sikerében,
vetette a kormány utósó reményét, hogy I 
tatarozni fogja az állami kormányzat

őrizet alatt vannak : lapokat olvasni tilos, le­
velek nem jutnak hozzájuk ; velők beszélni csak 
a kir. ügyész jelenlétében lehet. A kézdivá- 
sárhelyi iskolából a gyermekeket kiűzték, oda 
katonaságot dugtak be. Éljen a felvilágosodás, 
az alkotmányos szabadság.

— Nem ölik az olákokat! Az oláh lapok j 
, .. — , , r u- o,r-r-1 által terjesztett azon liirt, hogy a magyarokrongyos köpenyének foltjait kg ! fegyveresen oláh földre törtek volna, megezá- '

darab időre. I folják. Hogy a czáfolatc.t nem czáfolják-e
És ez most megbukott. A külföld j meg ? — az a jövő titka.

buktatta meg, mert ott tiz évi közös- ---------
ügyes gazdálkodásunk tönkre tette állami j _ , a Nemezis. Csernátony - a'
mteiUiiKet. . , ! politikai koinédiásság e nagy mestere — ugyan-;

Félhivatalos lapok e lesujto ese" csak megjárta. Választói — a ferenezvárosi 
menyt takargatják. Készítik elő a koz- polgárok — tömegesen kérték fel Hets Ödön 
véleményt valami uj cselre. Azt mond- budapesti ügyvédet, hogy a bankügyben hir- 
iák hoo-y a külföldi aláírások nem fog-1dessen népgyülést, a mely alkalommal Cser- 
iák közzé tétetni. Nem bizony, mert ha- "atonynak' mint képv.selőjöknek bizalmat- 
lálos szégyen volna az, oly parányiság lanságot szavazhassanak

sültek részére tett adományozása által. A ke­
resztyén vallás magasztos szelleme nem ismer 
nemzetiséget, nem vallásfelekezeti különbséget 
az csak szenvedőt, nyomorban, Ínségben küz­
dőt ismer, bekötözi a sebeket, meggyógyítja a 
vérző szivet. Nem kérdi ez, micsoda nemzet s 
vallásbeli a szenvedő, hanem felkeresi a szen­
vedőt, hogy enyhítse fájdalmát. — E keresz­
tyéni szeretetet gyakorolta városunk népe is, 
midőn a csatában vérzettek sebeit bekötözni, 
fájdalmát enyhíteni sietett. Nem hangzatos sza­
vakban, hanem tettekben nyilvánul itt, lép itt 
elő városunk népének keresztyéni lelkülete, 
hazafias érzelme.

Az önzetlen szeretet eredménye a kö­
vetkező :

Készpénz összesen 203 forint és ;/4 frt 
ezüst, melynek egyes részletei a városból be­
gyült 130 frt és 1/4 frt ezüst ; a lóverseny al­
kalmával gyűjtött 53 frt és ezeket megelőző­
leg egy társaság által felküldött 20 frt.

Grab na : 4,242 kilogramm tisztabuza. 
Tépés : 86 kilogramm, melynek legna

előadás, a tavalyi kitűnő előadás mérlegét meg­
ütötte s reményt ad, hogy ezután a legsike­
rültebb operette előadásokat várhassuk.

Dicséret illeti az ügyes rendezőt, ki elég 
I tapintatosan, a második felvonásban előforduló 
hadakozásban a törökök helyett a muszkákat 
vereti meg. Ez ügyes találmány óriási tapsot 
keltett, s számos „Csők jassa !“ kiáltásokat le­
hetett a néző térről hallanni.

Van „ Fatini tzá“-ban Izet pasának egy i 
éneke, mit magyar ember magyar színpadról j 
pirulás nélkül nem hallgathat. Nincs oly né­
met szöveg, mit magyarra át ne lehetne for­
dítani, de úgy tudjuk, hogy le is van. Az ily 
trágár schantan-ba való németséggel keresett 
hatás csak kifütyölésre érdemes, ha azt ma­
gyar színész ajkaiból, tősgyökeres magyar vá­
rosban magyar színpadról halljuk. Jó lesz el­
hagyni ! —

Tegnap „A Vereshaju“ második előadása 
volt. Az előadás ma sokkal jobban sikerült 
mint első Ízben, és a darab is több hatást 
szült. Még sokáig fenn tarthatja magát a re-

télye igen érdekes leend. Jókai versét Jókainé, 
az Ábrányi Emilét Felek y né fogja szavalni. 
A„Kelet népe“ szerkesztését uj évtől kezdve 
Asbóth János veszi át. Mementó Kolozsvár ! 
A social demokraták e hó 24-én a Bródy-féle 
kaszinóban gyűlést tartanak. A gyűlésen Franki 
Leó és Csillag Zsigmond elő fogják adni, hogy : 
mit akarnak a social-demokraták ? A polgári 
iskolák tanszergyiijteménycinek gazdagításában 
a tanács nagy tevékenységet fejt ki. Újabban 
e czélra 950 irtot adományozott.

Ott is oly kevéssé bíznak kormányunk-: 
ban, mint — itt Magyarországon.

Pedig nálunk tömeges aláírások tör­
téntek. A Rothschild-ház azonban tönkre 
tett minden reményt. Hasztalan fizettük 
busáson. Nem volt elég neki. Ha to-1 
vábbra is a szegénység tengerében kin-

Muzeumunk érdekében.
— F elhívás/) —

Debreczen, 1877. okt. 7.
A főiskolai muzeum részére Dr. Kempf 

Józsefné asszony felajánlotta azon érdekes; 
népismei gyűjteményt, melyet ő és férjei 

lóduűk : akkor remenye van tőlünk több| Ausztr,ljában 3zereztek, , 7<Xi frt-ot kére j
; gyűjteményéért. Mi óhajtanok ezt megszerezni, \ 
mert általa az annyira érdekes és tanuságos 
népismei muzeum alapját szépeu megvethet­
nék, s főiskolánkban egy oly gyűjteményt 

meg. mely évről évre bizonyosan !
úgy iskolánknak, 
diszét képezné.; 

i Ugyde a főiskola. — mely már ezen évben j 
. , . ,, 1 csak a természetraizi múzeumok felszereséremíg bele nem dőlünk az ál­

lami bukás szégyensarába.
Gyökeres reform kellene ide ! De a többet áldozni 

kormány épen e czéltól áll távol. Hisz > Hogy tehát ez érdekes gyűjteményt vá- 
mnitlig csak azon működik, bogy minél rosunkj,an megtarthassuk, főiskolánknak meg

s ez által a muzeum egy uj 
osztályának alapját megvethessük, a minden 
szépért s jóért lelkesedni tudó városi polgár­
társaink buzgóságához folyamodunk, mert hi­
szen ók épen úgy élvezendik ennek hasznát 
mint főiskolánk növendékei. Teljes bizoda- 
lominal felhívjuk, felkérjük tehát tisztelt pol- 

Ne menjünk se Péterhez, se Pálhoz, gártársainkat: legyenek szívesek feljegyezni 
a nemzet egyező akaratával á 1- j mit ajánlhatnak ezen gyűjtemény megszerez-

7 a r hetéséhez. Ha annyi összeg alá lesz Írva, a

gyobb részét az iskolás gyermekek készítet- ; pertoiron. 
ték szabad óráikban, ezen kívül egy társaság- j Közönség mindkét előadáson igen szép 
tói 14 kilogramm, összesen tehát egy méter- j számmal, s ha- igy foly, Temesvárynak nem

értéke meghaladja az

pénzt kapni.
A kormány ugyan üti a vasat. Már 

kiadta a rendeletét, hogy a magyar alá­
írók a járadékösszeget e hó 18-án bát­
ran kifizethetik. Ugyanakkor teljesíthetik kezdenénk
a reszletfizctők is kütelezettségöket. De , r . .,,. . , °i - .a/, • nagyban lógna gyarapodni, saz alairt összeg negvedresze e ho 24-ig . . , d ... . .... Dv,,, ° mint varosuiiKnak tekintélyesokvctetlcnul kifizetendő. *

Csak fizessék. Eviczkéljünk, a med-
di? lehet, a mig bele nem dőlünk az ál- , ,, ,, , , , , . , ..és újból való berendezesere is toboet adott 

ki 800 frt.-nál, nem képes most már ennél

mazsa tepes
Ez adományok 

ezer frtot.
E szeretet-adomány október 12-én külde­

tett fel Budapestre Sztupa György segély­
egyleti elnök árhoz.

Az ily szeretet égő és örök !
Hajdú Lajos.

— VIDÉKI HÍREK. Jakabfy Pál uj-aradi 
járásbirót a királyi tábla nyilvánosan inegróvta, 
mert egy sürgős végrehajtási rendeletet 10 hó 
múlva küldött be a törvényszékhez. Zamárdi 
községben megégett egy kunyhó. A tulajdo­
nos azt mondta, hogy testvérje gyújtotta fel. 
A nép az embert halálra kínozta. FelsÖ-Bá- 
nyán egy derék fiatal bányászt egy reá zuduló 
sziklatömeg agyonütött. A békésgyulai tör­
vényszék előtt 50 válóper van folyamatban. 
Tátil községének egy része pénteken meg­
égett.

vigyen a közösügy | szerezhessük;inkább mélyebbre
hínárjába.

Hazánkban pedig megvolna az ál­
dozatkészség, mutatja az aranyjávadék- 
kölesönben való jelentékeny részvét.

Fel kell használni ez áldozatkész­
séget 1

Színházi csarnok.
— „Fatinicza,“ „Vereßhaju.“ —

Debreczen. okt. 
„Fatiniczát“ e kedves

15.
I kő­

bánéra
lit s u k fel 
bankot!

Es a nemzet nem lesz 
szégyenitve !

az önálló ma;

öbbé meg-

— Tisza Kálmán és a provizórium. Csak- j 
ugyan bekövetkezik tehát, a mitől oly régen ! 
tartottunk. A kormány kényszerülve van a köz- ; 
gazdasági ügyekben ideiglenes rendszabályok- j 
biz nyúlni s e provizórium — előre lát- J

mennyiért a gyűjtemény megszerezhető, az 
ajánlatot be fogjuk kérni, ellenkező esetben 
kénytelenek leszünk a gyűjtemény megvételé­
ről sajnálattal lemondanunk.

Révész Bálint Kovács János,
szuperintendens. főiskolai tanár.

hatólag- — jövő évi j u 1 i u s hava ig
tart. De azért a tehetetlenség kormánya a 
vi‘ágért oda nem hagyná azt a bársonyszéket.1

Magyarok a törökökért
— Adakozás. —

Kisújszállás, oct. 14.
Városunk népe szép és dicséretes jelét 

j mutatja fel keresztényi szeretetének, felekezet- 
---------- ! nélküli magasztos érzelmének a török sebe-

— Az erdélyi hajsz, még mindig tart. ! *> A legmelegebben ajánljuk ez ügy felkarolását
k'o. -a /• 1 1 - I / . ' - , 1 t. olvasóink becses figyelmébe. Egy iv szerkesztosé-Ae; r-anek lorradalmart, kernet, népségét, kato- , .... . . ., 6J l«,!« eir,t , i.Mví ....t,',,». ’-I . r I gunkben is le van teve s az adományokat a legszivesebn
p>°t. Puskát, kardot, mindent, a mivel, vagy a i örömmel veszszük s nyugtázzuk. A legszentebb hazafiul 
Kivel csak gyilkolni lehet — a muszkát. De áldozat az. a mit a tudomány érdekében hozunk, 
bizony nem találnak semmit. A foglyok erős; Szerk.

Szombaton
zönségünk által annyira szeretett operettet ad- 

I ták elő.
Megváltjuk, hogy kiváncsiabban nem igen 

mentünk egyszer-egyszer színházunkba mint 
ez este. E kíváncsiság oka abban keresendő, 
hogy uj szerepkiosztással adatott elő.

A czimszerepet Nyilvay Irma adá, 
kitűnő sikerrel. Gyönyörű énekével zajos tap­
sokra ragadta a nagyszámú közönséget.

Lidia szerepében A lszeg hy Ilona 
lépett fel. Kellemes, bár nem eléggé erős 
hangját jól használta fel. Kérjük, hogy játé­
kába több s kevésbé erőltetett elevenséget 
öntsön s figyelmeztetjük, hogy a hang külön­
féle árnyalatait ugv is meg tudja figyelni a kö­
zönség, ha a kisasszony nem igyekszik arra 
szüntelen figyelmeztetni akként, hogy hüvelyk 
és mutató ujját egymásra illeszti s igy akarja 
hangja lágyságát éreztetni. Kunsági Glotz 
újságírót a közönség osztatlan tetszése közt 
játszotta, bárha előde elevenségéből sok hiány­
zott nála. — Foltén y iné KancsukofFja 
minden tekintetben kielégítő volt, úgy szintén 
Szabó Izet pasája. A kisebb szerepekben 
Aranyossi, Lovászi és Dancz megálltak helyü­
ket. — A kar most már kezd tökélyesbülni, 
és erősödni, ma igen szabatosan és ossz hang­
zóan működött. El merjük mondani, hogy ez

..Dráma a tenger fenekén.J
^ :y látványosság, liét képben, zenével és tánczczal.)

Budapest, okt. 13. j 
E darabot a „Theatre Historiijue“-ben j 

5>ár érek óta adják, nagy hatással. A népszin-; 
lázban hosszas készülődés után. tegnap este! 
került először színre. Dugná, a dráma szerzője 
e müvében Vernét akarta utánozni, s az „Uta­
zás a főid körül 80 nap alatt,“ „Strogoff Mi­
hály“ színdarabok mintájára készítette müvét, 
kerne, alapos képzettségű iró, kinek regénye­
iben a mulatta tón kívül a tudományuyal is ta­
lálkozunk. mig tanítványa, illetőleg utánzója 
Dugná darabjában ennek semmi nyoma. Össze- | 
»almoz egv csomó hihetetlen mesét, oly roszul; 
leplezve azoknak valótlanságát, hogy a közön- : 
5“g mindjárt észreveszi, hogy a szerző őt Ind- j 
ba akarja tenni. Tagadhatlan azonban, hogy e; 
'»rabnak vannak 'előnyei is, a mi nem a szer- 
z°> hanem a szegény kis Lehman mester ér- 
!‘/::’e. ki csodálatos, bűvös ecsetjével fantáziá­
júnak ragyogó gyöngyeit hintette el a díszle­
tben. minőt soha, vagy hosszú ideig nem fog 
»aluak senki festeni. Nagy érdeme van benne 
'valló urnák is, a népszínház kitűnő gépé- 
izénes. Mondják, hogy a fiatal Lehman már 
sokat segített apjának a díszletek festésénél, ő 
az elhunyt művésznek egyedüli méltó utódja.

I an ebben a darabban temérdek látvá­
nyosság, a mi a szemnek elég néznivalót ád : 
a tenger viharos felszíne, a vizek félhomálya, 
Phosphoros hullámok, mesés tengeri növények, 
1,1,111 ijesztő állatok, óriási polypok, vizi ször- 
“yek, úszó halak, koráll-paloták, tűzhányók, 
gyilkosság a tenger fenekén, elsülyedt hajó 
t0“«ai és áldozatai stb. — Nagyszerű jelenet

benne az égő „Washington^ elsül védésé és a 
Great-Eastern fedélzete, a tenger alatti huzal 
forgó gépeivel.

A darab szövege röviden ez :
Sir Redzsináld milliomos Amerikából 

Isherbe tér vissza nejével, és leányával Emíliá­
val. A szép és gazdag Emilia Cártén Henrik 
mérnök jegyese. Mielőtt azonban a horgonyt 
felszednék, hogy a „Washington“ hajó útra 
keljen egy uj utas lép a fedélzetre, egy Norton 
nevű amerikai, ki szereti Emíliát, és attól vi­
szont szerettetik. Norton megkéri az apától 
leánya kezét, de visszautasittatik. Az amerikai 
erre megesküszik, hogy Emilia az ő neje lesz ; 
ott hagyja a hajót s visszatér kis gőzösére, 
melylyel a „Washingtont“ folyvást kiséri. Alig 
hagyja el azonban Norton a hajót, midőn vész 
kiáltások hangzanak. A „Washington“ égett. 
Norton megmenti Emíliát, a milliomos és neje 
azonban ott vesznek, s velők együtt a gyé­
mántokkal telt ládácska, melyben a gazdag Red­
zsináld összes vagyona volt.

Nemsokára azután Cártén Henrik és Nor­
ton, ki mindkettő jeles mérnök, megbizatnak 
egy expedícióban részt venni, melynek czélja 
lerakni a nagy óceán fenekére az összekötő 
távirda vonalat. A két vetélytárs, a Great-Eas­
tern fedélzetén találkozik újra. Éj van. \ihar 
közelget távolról, midőn a huzal sülyedéséhez 
fognak. A munka gyorsan megy, látjuk mű­
ködni a zakatoló gépeket, midőn egyszer je­
lentik. hogy veszély van: a huzal elszakadt. 
Valaki rósz szándékból vágta ketté. Négyen 
szálltak le a tenger fenekére, hogy a huzalt 
összeforrasszák. A két vetélytárs Norton és 
Cártén Henrik, továbbá egy Pekovics Nika 
nevű montenegrói kalandor és egy Arisztid

lehet panasza

— Felhívás, „Neveléstudomány“ czimü, i 
130 nagy ívnyi munkám 3-ik kiadásának f. évi 
november 10-ig eszközölhető megrendelésére. * 
A kiadásra csak úgy vállalkozom, ha a t. ez.1 
megrendelők száma egészen biztosítja a költ­
ségeket. A mü ára 8, bolti ára 10 frt. Tízre 
1 tisztelet példányúval szolgálok. A példányo- j 
kát utánvét mellett bérmentetlenül küldöm j 
meg. Budapesten. 1877. évi október 10-kén. 
Garamszeghi Lubrich Ágost m. k. egye­
temi r. tanár (Aldunasor, 9. sz.)

Miről beszélnek Debreczenben?
— Helyi lapok. —

A „Polgártárs“ Szatmári Károly 
lapja tegnap a következő tartalommal jelent 
meg: „Csők jassa!“ gr. Vay Dánieltől. Haj- 
dumegye. Iparos ifjúsági egylet. A török nem­
zet. Nincsenek munkás kezek. Levelek egy 
városi urfihoz. Hegyközitől. A papok hajda­
nában. Budapestről. Vásár után. Thalia temp­
loma, (debreczeni és aradi színház.) Debre- 
czenből Kis-Várd ára. Suhogótói. Humor, (Ber- 
náth Gazsi.) Törvénykezési szemle. Vidéki le­
velezés. (Sámsom, Szoboszió, Szováth.) Gazda­
sági levél Szatmárból, Gáthalmitól. Vidék. Is­
meretterjesztő. (thea.) dr. Koós Gábortól. Fel­
hívás. Mi újság? A szerkesztő levélszekrénye. 
Hirdetések. Tárcza: „Thália megváltása.“ drá­
mai prológ, Csiky Gergelytől.

Az „Evangyeliomi prot. lap“ pénteki szá­
mában dr. Heiszler József a feiekezetiség jo­
gosultságáról értekezik. A segédlelkészek hely­
zete. Külföldi levél. Tudományos müvek is­
mertetése. Gazdag hírrovata az egyház és is­
kolai élet teréről hoz apróságokat.

A „Délibáb“ tartalma: „Mózes“ (mutat­
vány), Varadi Antal tragoediájából. „Katinka“ 
(beszély), Aigner Ferencztól. „A byzanti mű­
veltség szelleme“, Váry Gellértől. „Az aradi 
tizenhárom“ (költ.), Tóth Kálmántól. Levél a 
szerkesztőhöz, Dar may Viktortól. A Kisfaludy- 
társaság ülése Aukumtól, Replikák, Dengi Já­
nostól. Bölcs bolondságok, Sólyom Jenőtől. 
Vissza-vissza gondolok (költ.), Somló Sándor­
tól. Az ősz jelei, Kürthy Emiltől.

Csatatér.
— Muszka-török kálioru. —

Bulgáriában a golyózápor helyett a hideg 
és éhség öli ezerszámra az orosz katonákat. Az 
orosz intendatura képtelensége s lelketlensége 
páratlan a hadügyi admiuisztratió történelmé­
ben. A czarevies jantrai hadseregében sokszor 
napokon át éhezett a legénység; azért újabb 
időben Pyrgosuál gőzkompot állítottak föl, hogy 
az élelmi szereket könyebb s közelebb utón 
szállitnatssák a jantrai hadsereghez.

Ha itt igy gondoskodik az intendatura, 
képzelhetjük, hogy a sipkaszorosban mint hull­
nak el az oroszok a hideg és éhség csapásai 
alatt. Harctéri táviratok szerint ezer számra 
mennek ezen áldozatok, a hareztér minden 
pontján.

Azon felül téli ruházattal nincs még el- 
i látva a hadsereg; s a katonák egy része kint 
dermed a szabad ég alatt; másik része föld­
kunyhókba vonul s ott kártyázik s iszsza a vut- 

I kit éjjel-nappal.

Plevna előtt a legutóbbi rohamnál a 9- 
ik hadtest 31-dik hadosztálya, midőn szurony­
támadást kellett volna neki intéznie, megtagadta 

i az engedelmességet s lefeküdt!
Az orosz hadsereg ily demoralisatiója 

; mellett Bulgáriában nem fog kitelelni, még 
azon esetre sem, ha a törököknek az időjárás 

i miatt lehetetlen volna célba vett támadó had­
műveleteiket megindítaniuk.

Ozmán pasa plevnai helyzetéről a „D. 
Tel.“ következőleg nyilatkozik ! Ozmáu pasa 
az utóbbi három héten át teljesen elfoglalva 
tartá Miklós nagyherceg és Károly fejedelemét 
a Plevnához közel eső oldalon folytatott óri­
ási ostrommüveleteknél. A török fővezér előtt 
most két ut van : vogy ott maradhat, «a hol 
van és szembe szállhat a rohammal, melynek 
pár nap múlva be kell következni, vagy visz- 

; szavonulhat műveletei bázisához, és megtart­
hatja a magaslatokat, melyeket már megerősített 
a várostól távol eső oldalon.

I *
A tél közelsége nem enged időt az oro- 

; szoknak, hogy ezen uj erődített vonalig vigyék 
í aknáikat, s minden valószínűség arra mutat, 
hogy az Ozmáu pasa által elfoglalt positiók 
sokkal távolabb vannak <us oresz conceutrati- 

i óktól, hogy sem e positiókat az oroszok az 
esetben megtarthassák, ha azokat hatalmukba 
keríthetnék. Ha az oroszok megszállnák a 
Plevna közelében levő positiókat. az csak 
gyengeségüket idézné elő, mert ha majd az­
tán a törökök nagy erővel támadnák meg őket, 
akkor a hó által eltorlaszolt utakon Sziszto- 
vától nem hozhatnának segítséget.

Hajdumegyei törvényhatóság.

— BUDAPESTI HÍREK. Deák Ferencz
szobrára eddig 113.449 frt gyűlt össze kész­
pénzben, s mintegy 500 frt értékpapírokban. 
Az írók és művészek e hó 26-án tartandó es-

— Bizottsági közgyűlés, okt. 12. — 

Hajdumegye őszi rendes fél évi közgyü- 
1 lését csekély számú bizottsági tag jelenlétében 
; nyitotta meg Miskolczi Lajos főispán, a 
I szüreti időszak és részben a még folyamatban 
levő országos vásár tartotta vissza a bizottsági 
tagok egy részét.

Az alispán fél éves jelentése olvstatott

nevű matróz. — A leszállás skaphanderekben 
történik, és véletlenül épen azon a helyen, 
hol sir Redzsináld millióival elsülyedt. Itt 
történik a gyilkosság; a skaphanderes alakok 
egyike kiragadja a holt kezéből a gyémántok­
kal telt ládácskát, midőn hátulról valaki egy 
baltacsapást mér a kaucsok-csőre. melyen át 
lélékzett, Cártén Henrik, megfosztva a leve­
gőtől megfulad és a viz árja tova sodorja. 
Most az a kérdés ki a gyilkos ? A matróz, ki 
szintén lenn volt a tenger fenekén látta ugyan 
a bűntényt, de a skaphanderek egyformák s 
nem lehet tudni a montenegrói volt-e a gyil­
kos vagy Norton? A vizsgálatból aztán kitű­
nik, hogy a bűnös nem más volt mint Peko­
vics Nika, kit éppen abban a percben fognak 
el midőn a gyémántokkal menekülni akar.

Norton szabaddá lesz és elveszi Emíliát 
kiről Henrik nagylelkűen temond. így végződik 
e borzalmas dráma, melynek idegrázó jelene­
teit Arisztid matróz és neje Jeremiák, siralmai 
élénkitik. Nortont Eőri, a montenegróit Együd 
Henriket Egri. Redzsináldot Tihanyi, nejét 
Lukácsiné, Emíliát Rákosi Szidi, methodista 
nőt Klárné játszotta. Hálás szerepe van benne 
Solymosinak és ki Frikke Arisztidet adja. 
Közönség igen szépszámmal. Az előadás kissé 
hiányos.

____ Pataky Árpád.

.A. TITKOS XTS-á-STBÓT-,.
— Adalék. —

Tetétlen, okt. 13.
A legrégibb időben már használták a 

titkos írást, hol jelekkel, hol állati ábrákkal 
adván annak kifejezést.

Az újabb időkben számokkal teszik azt,; 
melyek mivel minden évben változnak jelentő- j 
ségokben, avatatlanok annak tartalmát meg j 
nem fejthetik ; a diplomaták azért ragaszkod­
nak leginkább a számokhoz ; azonban volt rá 
eset, hogy azt el is hibázták.

III. Fridrik Brandenburgi választó feje­
delem a 18-ik század elején nagyon óhajtotta | 
volna elnyerni a porosz királyi czimet, és ran­
got. de ez a német császár beleegyezésével. 
történhetett: említett fejedelem a bécsi udvar­
nál lévő porosz követ Bartholdhoz írott, hogy : 
nyújtson neki a czim és rang, megnyeréséhez 
segéd kezet.

Barthold a titkos Írást használván, irt a 
választó fejedelemhez megjegyvén, l>ogy a tit­
kos Írásban a 24-ik szám a fejedelmét, a 110. 
a német császárt, a 116. Wolf Géniussa atyát, ■ 
ki a bécsi udvarnál nagy befolyással tért, — j 
elezte A titkos Írás igy hangzott volna: a1 

24. szám (a vál. fejedelem) Írjon az ügy elő 
mozditá s arra a 110-hez (a német császárhoz), 
igy az ügy sikerre vezet. De a követ sitsé- 
gében a 110. helyett 116-ot irt. A sürgöny 
értelme tehát ez volt: Szükséges volna, ha a 
választó fejedelem saját kezűleg levelet Írnia 
Wolf atyának.

IH. Frigyes készséggel hajlott a tanácsra 
s azonnal irt Wolfnak, hogy ügyében lenne 
segítségére. Wolf atyja igen meg volt lepelre 
az irat által annyira, hogy rövid időmulra ki­
vitte, mikép Frigyes porosz király lett.

Használtak oly tentát, melylyel ha valaki 
irt, a betűk látatlanok lettek, csak az ahoz 
értő olvashatta el azokat. írtak oly elkészített 
papírra, mely az avatatlanok előtt olvashat- 
ianná tette a betűket, mások egészen közönsé­

ges tárgyról látszottak Írni, holott a szavaknak 
egészen más értelmük volt, mint amit jelentett.

Herodot említi, hogy az ó idejében a 
titkos Írás tovább vitelére bizalmas rabszolgák 
alkalmaztattak, fejőket egészen le borotválták, 
s rá Írták a titkos sürgönyt; aztán fogva tar­
tották, mig hajuk közönséges nagyságban ki 
nem nőtt, aztán útnak bocsálották. a kellő 
helyre érve, fejét ismét leborotválták és a mi­
dőn a titkot az illető elolvasta, azt bizonyos 
szer segítségével ismét betürölte. így a rabszol­
ga a legnagyobb titok hordozója lehetett.

Harpagus, Cyrus persa király bizalmas 
embere a távol hazájától harcoló királynak 
mindig nyulhasbőrben küldötte titkos tudósí­
tásait a nyúl has át kissé felvágta s az alá 
dugta levelét.

Deinokrates a spártaikat ennek hadi 
jöveteiéről egy fűzfa bot héjába rejtett levél­
ben tudósította Perzsiából, hol akkor tartóz­
kodott, és ezzel Göröghonnak nagy szolgálatott 
tett.

Ebből láthatják, hogy mióta az ember 
Írni tud, a titkos Írás és levelezés gyakorlatban 
volt. Korunkban használják azt diplomaták, 
tőzsének, kereskedők, szerelmesek és hadve­
zérek. Használta egy rózsa csokor alakjában 
III. Napóleon az osztrák-franczia-olasz hábo- 

iruban, a rózsabukétban, illetőleg annak szin

! történteket.

li 1

Papp Zsigmond.



először, mely nagy részt tudomásai vétetvén, 
egvedül az adóügy behajtásara és szerb- 
t ft vis ki pusztítására vonatkozólag utasittat- 
tak a szolgabivák és a községek elöljárói, mi­
kép a törvény intézkedéseinek megfelelőiig és 
a kormányrendeletek alapján erélyesen telje­
sítsék hivatalos kötelességeiket.

Az árvaszék személyzetének létszámát 
és azok fizetéseit meghatározó belügyminiszteri 
rendelet, a mennyiben ez a költségvetéssel kap­
csolatosan tárgyaltatott — tudomásul étetett.

Az 1878 évi megyei költségelőirányzat 
az állandó választmány javaslata alapján fo­
gadtatott el és tekintve, mikép az előbb emlí­
tett belügyminiszteri rendelet szerint az árva­
szék személyzete szaporodott, a jövő évi költ­
ségelőirányzat (>682 Irt szaporulatot mutatott, 
e szerint a jövedelmezést igénylő összeg 
50985 fit 50 kr. állapíttatott meg.

Az árvaipénztárnok óvadéka — hason- 
lólag a megyei pénztarnokéhoz — 21)00 fo­
rint lön.

Halil bey budapesti török főconsullá lett 
kineveztetése tudomásul vétetett.

A f. évi szept. 30-án megejtett bizottsági 
tagok választása folytán, az igazolásra s esetleg a 
biráló választmány eljárásaira a törvényben 
megszabott batáridő eltelte után a véglegesen 
megállapítandó névsor a belügyminiszterhez 
felterjesztetni rendeltetett.

Élénk eszmecsere fejlett ki a megyeház 
szomszédságában levő ház és teleknek a megye 
részére leendő megvásárlását * vonatkozó alis­
pán! jelentés felett; — a bizottsági tagok nagy­
többsége egy-két ellene szóló kivételével ha­
tározatikig kimondotta a megvétel szükséges­
ségét. a vételár összege 10.000 írtban állapít­
tatott meg és ennek az országos alapból leendő 
kiutalványozása iránt a belügyminisztérium­
hoz indokolt felterjesztés határoztatott intéz­
teim, — a vásár megkötése is — a minisz­
térium utólagos jóváhagyásának reményében 
kimondatott. 1000 fit előleg ntalványoztatván 
ki, a közmunkaalapból megtéritendőleg.

Főispán előterjeszti a f. oct. »-kén meg­
tett számonkérőszék eredményéről szóló jelen­
tését, melv szerint a tisztikar dicséretet érdem­
lő szorgalmat tanúsított az ügyek elintézése 
körül, tudomásul vétetvén, jövőre nézve meg­
rendeltetett, mikép a scontralis székről szóló 
jelentés az alispán! jelentés kapcsában vétes­
sék fel. .........................................

^Veszprémi Kálmánnak levéltárnokká lett 
kineveztetése tudomásul vétetett.

A jegyzői nyugdíj szervezése lelett is 
fejlett ki eszmecsere, végül abban állapodott 
meg a bizottság, mikép a küldöttség egy olyan 
javaslat előterjesztésére hivassák fel. mely a 
jegyzői nyugdijszervezetnek 14 község közre­
működésével leendő keresztülvitelére a legal­
kalmasabb módot megjelölje.

Főispán nz állandó választmány szabadabb 
müködhetése czéljából intézkedést kér tetetni 
az iránt, hogy annak elnökei a hozzájok utalt 
tárgyakat ideje korán kaphassák meg, miért is 
a községek elöljárói a költségelőirányzatok­
nak és számadásoknak a törvényben megsza­
bott határidőn belőli beterjesztésére szigorú­
an utasítva lettek.

Tudomásul vétetett továbbá Stern Si­
monnak. mint legtöbb adót fizető bizottsági 
tagnak lemondása, úgy szintén a szept. 10-kén 
tartott közig, bizottsági ülésen meg nem jelent

tagok névjegyzéke, valamint Ránky Béla 
zottsági tagnak lemondása.

bi-

Naptárak 1878-ik évre.
A „Franklin-Társulat* magv. irod. inté­

zet által épen most küldettek be szerkesztő­
ségünknek a követKező közkedveltségben része­
sülő, csinosan kiállított, s a legnagyobb gond­
dal szerkesztett 1878-ik évre kiadott naptárak.

Protestáns uj képes naptár 1878-ik 
évre. Kóródy Sándor,, Bodon .1., Szente J.. 
Bodon Józsefné, Kis Avon közreműködésével 
szerkesztette Duzs Sándor tr. XXIV. évfolyam 

{képekkel, s a protestáns egyházi tiszti név- 
tátrai. Ara fűzve — 50 kr.

' Lidéreznaptáv 1878-ik évre. Elbeszélé­
sek. úti kalandok stb. gyűjteménye. XVII. 
Sok képpel. Ara — 60 kr.

Honvéd-naptár az 1878-ik évre. (Egyút­
tal katonai naptár.) A magyar nép számává, 
szerkeszti Aldor Imre. XI. évfolyam. Mosony- 
vár ostroma nagy czitn s a szöveg közzé nyo­
mott számos kisebb képpel. Ara fűzve — 
60 kr.

Kossuth-naptár 1878-ik évre. szerkeszti 
Honfi Tihamér, VIII. évfolyam. Kossuth Lajos 
legújabb nagy arczképével. Ara fűzve 40 kr.

ÚJDONSÁGOK.
* Az aranycserkoszorura kiadott gyűjtő- 

ivek beadásának határideje letelt. Már többen 
igen szép eredménynyel adták be az ivet. A 
helyi lapok szerkesztőségénél 
letett ivek még kint maradnak. 
Itt folyvást lehet adakozni. Azok is, a kiknek 
reményük van. hogy még gyűjthetnek, tartsák 
meg iveiket a további felszólításig. Minden iv 
a bizottság pénztáritokéhoz. Beér Kálmán

! ügyvédhez (varga-utca, saját házában) adandó 
be. Már eddigelé is nagyszerű az eredmény.

1 Hozzánk méltó emléket adhatunk török test­
véreinknek.

* Az isten házából. Tegnap alkalmunk 
volt Dr. Márk Ferenczet, ki tanulmá­
nyai öregbítése a végett külföld több jeles tan­
intézetében majdnem 4 évig tartózkodott, a 
városi kistemplomban meghallgatni. Szónok 
alapigéül Máté VII. 1—5 versét vévé fel s 
egy minden tekintetben korszerű egyházi be­
szédet tartott. Föltételül vette fel azt: hogy 
m i é r t nem szabad nekünk könnyen 
ítélnünk embertársaink felett? — 
Ennek igazolására egyenesen a gyakorlati élet­
ből vett fel egyes találó példát. Egyet ezek 
közül, mely figyelmünket kiválólag megragadta, 
jónak látunk itt felemlíteni. Sajnosán emlité 
fel szónok, hogy ma már nemcsak a külön­
böző társaságokban, hanem a hivlapirodalom 
terén is a legtöbb helyt csakis személyeket rá­
galmazó, egyesek buzgó szándékait gyanúsító 
s sokszor a legtisztább és legnemesebb eszkö­
zöket is könnyelmüleg elitélő nézetekkel ta­
lálkozhatunk. és pedig úgy egyik, mint 
másik politikai párt részéről. — 
A szép készűltségü ifjú szónok a legkiválóbb 
hivatottsággal bir a lelkészi pályára. Bármely 
fényes egyház csak nyereségének tarthatná őt 
e téren.

* Iparlovag jár Debreczenben. Egyik he­
lyi laptársunk kiadójától értesültünk, hogy 
egy helybeli kereskedésben nevünkben 
hirdetést vettek fel, mind a „Debreczen,* 
mind a „Délibáb* részére. A kérdéses hirde­
tést pedig ez ideig sem a „Debrecen*, sem a 
„Délibáb* nem kapta. Pedig ott az árát is 
kifizették. Bizonyosan valami iparlovag játsz­
hatott ott szerepet. Egyúttal figyelmeztetjük 
a t. közönséget, hogy a „Debreczen* és „Pol­
gártárs* részére, a szerkesztőségi személyzeten 
kívül, egyedül Grünvald József, a „Debre­
czen* kiadóhivatali vezetője vesz fel hirdeté­
seket. Más lap hirdetéseire semmi gondunk.

* Hymen. Mono Zsigmond, a helybeli 
szép Monó-növérek fivére, főiskolánk egykori 
növendéke, jelenleg szatmári helyettes köz­
jegyző, jegyet váltott Báthory Ferencz sonkádi 
birtokos bájos leányával Teréziával. Áldás és 
üdvkivánatunkkal kisérjük e megkötendő szép 
frigy ezen előzményét!

* Azon adakozók névjegyzéke, kik a 
hittanszaki ismerkedési estélyen a „theologus 
segélvző egylet* alapját kegyes adományaik­
kal megvetették: nt. Tóth Mihály tanár

• ur 5 frt. Tekintetes Kőrössy Sándor ta­
nár ur 5 frt, nt. Balogh Ferencz tanár ur 5 
frt. Nagy János esk. f. 5 frt. Láda Sándor esk

1 f. 5 frt. S. Nagy Lajos 4 th. 5 frt. Nagy 
József szemorv. 10 frt. Hajdú Zsigmond esk. f. 
5 frt. Erőss Lajos 2 th. 6 frt. Lévay Mihály 
2 th. 5 frt. Bányav László 4 th. 3 frt. Su- 

! lányi Lajos 4 th. 3 frt. Csák Máté 4 th. 6 
j frt. Kormánv Lajos 4 th. 7 frt. Tegze László 
: 4 th. 7 frt. Újvári Gyula 3 th. 3 frt. Torma 
, Károly 3 th. 5 frt. Varga Lajos 3 th. 10 
I frt. Sörös Vilmos 4 th. 6 frt. Szondi György 
■ 3 th. 6 frt. Major Gyula 1 th. 3 frt. Csete 
! Zsigmond 1 th. 3 frt. Szűk Károly 2 th. 2 
I frt. Fekete Gyula 2 th 3 frt. Gyüre László
2 th. 3 frt. Alácsay Sándor 1 th. 5 frt. Bö-

• gös Lajos 4 th. 4 frt. Kovács S. Kálmán 3 
th. 3 frt. Nagy Endre 4 th. 3 frt. T. Nagy

I Lajos 3 th. 3 frt. Jakucs Sándor í th. 3 frt. 
i Hathvani Pál 2 th. 3 frt. Nagy Károly 2
th. 2 frt. Csömör Kálmán 1 th. 6 frt. Győ- 
ry József 1 th. 4 frt. Miskólczy László 2 
th. 3 frt. Barna Zsigmond 1 th. 3 frt. Nagy 
Lajos 1 th. 3 frt. Szabó József 1 th. 2 frt. 
Lehelőssy István 1 th. 5 frt. Erdős Ignátz 
1 th. 5 frt. Berey József 1 th. 5 frt. Be- 
reczky József 1 th. 3 frt. Tereh Gyula 1 
th. 3 frt. Szügyi József 2 th. 3 frt. Péter
Gábor 2 th. 3 frt. Tóth János 2 th. 3 frt.
Lengyel Pál 2 th. 3 frt. Zagyva Gyula 1 
th. 3 frt. Vértessy Mór 1 th. 1 frt. Nagy
Péter 1 th 3 frt. Domokos Kálmán 1 th. 2 
frt. Szabó Elek 3 th. 3 frt. Kapitány Zsigmond
3 th. 3 frt. Horváth Endre 3 th. 3 frt. M. 
Szabó Lajos 3 th. 12 frt. S. Nagy Imre 3 
th. 3 frt. Bay József 2 th. 1 frt. Szabó Elek
4 th. 5 frt. Tóth Imre 3 th. 3 frt. Almássy 
Lajos 4 th. 4 frt. Asztalos Sándor 3 th. 3 
frt. Ónodi Sándor 1 th. 3 frt. Kiss Bertalan 
4 th. 3 frt. Győry László 3 th. 3 frt. Klu- 
tovszky Endre 4 th. 2 frt. Nánássy Imre 3 
th. 3 frt. Szabó Kálmán 3 th. 6 frt. Szabó 
Sándor 1 th. 3 frt összesen 279 frt. Az ezután 
adakozók nevét szintén közzé tétetnek.

* Az athletikai club összes működő tag­

iái szives bizalommal felkéretn.k, miszerint a 
holnap délutáni gyakorlati órára (6 ' , °“ja
közt) minél számosabban megjelenni szives e 
jenek, egy fontos ügy elintézése véget«..
működő tag. , , „

* Győry János derék fiatal aranyműve­
sünk az Ozmán basának küldött arany cser- 
koszorú készítését, mint halljuk, elkészíteni 
hajlandó. Győrinek külföldöntett tapasztalatai, 
de különösen városunkban több idő óta, elő­
nyösen ismert működése biztosit bennünket 
arról, hogy vállalatának kielégitőleg fog meg 
felelni. Ő készité a gyalog verseny érmeit, 
a gazdászjelvényeket oly szépen, hogy bár­
mely francia vagy angol művésznek díszére 
válnék. Óhajtandó lenne, hogy a mit városunk 
küld, városunkban is készíttessék el, nem pedig 
valamely német himpellér állítsa elő.

* Nőknek. Gusztrinyi Sándor, hazánk 
legelső s legjobb müszabásza még mindig^ va­
rosunkban időzik. Tanítványai által hozzá irt 
köszönő leveleiket olvastuk. E levelekből ki­
tűnik, hogy nehány nap alatt elsajátították 
tőle az oly ainyira fontos művészetet^ A kö- j 
zeli falvakból sok nő csupán azért időzik vá­
rosunkban, hogy tőle tanulhasson. Fel városunk 
leányai, ne halaszszátok el ez alkalmat, siesse­
tek. hogy a mestertől megtanulhassátok, mi 
nektek oly szükséges — a szabászatot.

* Tolvajlás. Sesztina Lajos derék keres­
kedőnk házánál történt. A hetes egyik barátját 
hálás végett magához liivta, az éj csendesen 
telt el. Reggel azonban, midőn a hetes vízért 
a kútra ment, nemes barátja felhasználva az 
időt s az alkalmat, a segédek szobájába lopód- 
zott, ott egy ládát feltört s abból 40 frt érté­
kű ruhaneműt elorzott, mely tett végrahaj- 
tása után elillant. Kerestetik.

* Katona-dolog. A pótszemlék holnap 
holnapután fognak a Komáromi-háznál

jást ne nyerjen; s miért, azért, mert Bécsben 
igv van megparancsolva.

H e 1 fy Simonyi indítványát pártolja. Kö­
telessége lenne a kormánynak eloszlatni az 
országgyűlést s az uj választásoknál megkér­
dezni a nemzetet a kiegyezés iránt.

A vita folytatása hétfőre halasztatott.
Simonyi Ernő a következő interpellál

tiét nyújtja be :
Hajlandó e a miniszter a telekkönyvi ],}. 

vatalnak sz. Gottliárdról Mura Szombatba át­
helyezését mielőbb eszközölni s az iránt 
tézkedni, hogy az utóbbi helyen felhal 
dott ügyek mielőbb elintéztessenek ?

Ezzel az ülés véget ért.

1877.

m- 
mozó-

DEBB.ECZEHI SZÍNHÁZ.
Történeti udvari vígjáték.

Kedden, október 16-án adatik :

A király házasodik.
Tört. vígjáték 3 felv. irta Tóth Kálmán. 

SZEMÉLYZET :
Róbert K. özv. Foltcnyiné 
I. Lajos fia, Toldy
Fiori herczegno Szikszaym;
Magnifius Balbo Vezéri 
Dortiszimus Guidó Foltényi
Udvarhölgyek, udvariak, idő 1300 körül, Nagv 

Lajos uralkodása elején.
Kezdete 7 órakor.

Kont Miklós Lovászi 
István, Ferenczi
Erzsei-et Temesvárrné 
Kiskopjai Imre Aranvőssy

— Segítse az isten! Tisza K. 
azon jelentést küldte Becsbe, hogy le­
in o n d, li a A n d r á s s y élese b-

____________ nd ! b e n n e m 1 é p f e 1 a muszkák
a honvédség, mind a császári habsereg részé- j e J j e II. Hadd menjen a muszkákhoz!

— Az erdélyi ügyben a foglyokró’l megtartatni. Figyelmeztetjük erre 
dekelteket, hogy aztán mulasztásukért 
terhe ne kerüljenek.

az er- 
kó-

Országgyülés.
— Képviselőkáz, okt. 13. —

Elnök : Ghyczy Kálmán.
Tárgy : a szeszadó-javaslat.

M.-Vásárhelyre vitettek rabélelmezésre. 
A bíróság elnöke Szász. Ugyanilyet 
hívtak szavazatra. Pedig az előadó sza­
badlábra kívánta őket helyezni. A szá­
szok zendülés! bűntényt állapítottak 
meg. Vádlottak felebbeztek. A székely­
földről táviratozni nem szabad ez ügyben.

— Éljen a köztársaság! 
Francziaországban a választások párat­
lan élénkséggel folynak. A köztársasá- 

iak óriási többségre számítanak. Akor-

W a k r in a n szerint oda kell törekedni, 
hogy több termeltessék, mint a mennyi az or­
szágban elfogyasztatik; oda kell törekedni, 
hogy a kivitel is lehető legyen. A javaslatot 
elfogadja.

Apponyi a közös vámterületet pár- ; ^ny kétségbe van esve. Gambetta 
tolja s a javaslatot tárgyaltatni most kéri Aj_ a küztársasági eszmék e nagv após- 
javaslatot, azonban nem fogadja el. _ , , v , í - / m •. K a a s I v o r a javaslatot nem fogadja j tola — S 0 k ll e 1 y e n k O Z f C 1 k 1- 
el. Ö ugyan az Ausztriával való közösségben ia.ltd.SSíll választatott lüCg.
látja hazánk léteiének biztosítását, de nem en- | __ — -------------- ---- ------ —

! gedi, hogy Ausztriáért hazánk anyagi érdekei 
j feladassanak.

Ragályi Nándor eláll a szótól, ha a 
kormány pártja eltér a rósz úttól, 
teszi ezt, reflektál a kormánypárti 
beszédeire s kijelenti, hogy Simonyi indítvá­
nyát pártolja, kérdi a kormánytól, hogy med­
dig fognak még úgy tánczolni, a mint Bécsben 
fütyülnek. Talán addig a mig agyontánczolják 
Magyarország legvitálisabb érdekeit. A pénz­
ügyminiszter agyonüti a tyúkot, hogy több to-

A szerkesztő nyílt postája.
Budapest. A lap megy. Miért a hallgatás? Nem 

illik ez Árpád fiához. Üdvözlet! Kisújszállás. De bizony 
Ha nem í Hajdú bátyánknak szólott. Minél többet ily ió rövid- 
szónokok ! Réggel. A többi úgy is rest, kivévén az — egyik papot.

— Á1«: „ww, $ iij. Szoboszlo. Hadd szüljék márI Vándor- Állj meg.
csöndes

Felelős szerkesztő :
SZATMÁRI KÁROLY.

(Szerkesztő lakása: kismesterutea 1385. sz. a.

ROCHLITZ és BEKE
női és férfi divat terme Debreczen,

Bazár-épület XI. sz. a.

Ez őszi és téli idényre ajánljuk:
Férfi czikeket olcsó áron.Női díszített legújabb divatu posztó, filz 

selyem és bárson kalapokat 4—161/» ftig 
Gyermek és leány díszített téli kalapokat 

2—6 ftig
Női legújabb divatu nyakkendőket 1—5 ftig 
Legújabb divatu franczia szalagokat 
Legújabb divatu harasz és angora szőr ken­

dőket
Női és gyermek őszi és téli harisnyákat 
Női fehér és szines gallér és kézelőket 
Külföldi váll fűzőket (Mieder)
Külföldi legjobb minőségű gla$e kesztyűdet 
Női és férfi finom selyem esernyőket

Fehér finom chiffon ing. sima elejti 1.50—2.70 
„ „ „ „ hajt. „ 1.45—2.50
„ „ „ „ hiinz. „ 2.50 félj.

Szines finom creton ingeket 1.55—2.—
„ „ oxford „ 2.15—3.—

Pamut ós vászon lábravalókat 
Pamut és czérna férfi harisnyákat 
Férfi nyakkendőket és nadrág tartókat. 
Legújabb divatu gallérokat és kézelőket 
Úgyszintén inggomb garniturokat.

Női téli poszto es szövet házi ruhákat 10.50—14.— ig.
„ „ „ „ „ pongyola ,, 8.50 feljebb.

Menyasszonyi koszorú és fátyolokat; divatos női reggeli fejkötőket; legújabb 
mintájú csipke függönyöket, garniturban és méterrel; diszitő kalap tolakat; diszitő 
selyem plüseh és bársonyokat: franczia kalapvirágokat; divatos diszitő gomb, zojt és 
ruha bordüreket; szines kötő selyem és pámutol; selyem és bársony szalagokat; szi- 
nos és fehér csipkéket: chiffon, mouszlin, organtin, schirting, szatin és mindenféle 
bélés nemüket; varró és gép selyemeket és ezérnákat és több itt elő nein sorolt pi­
pere czikkeket.

Végül ajánljuk a t. ez. közönség figyelmébe Treu-Nuglisch & Comp.-féle illat - 
szerekst és szappanokat olcso áron.

A t. ez. közönség becses pártfogását esedezve maradtunk
teljes tisztelettel

B00ELIT2 ég BEKE.

Bpq

» siegedi országos kiállításon érdeméremmel és a lil ik orszago»,
tWtd|7nlése^r^^nag^Maa^s_e!estéreMeFtitoteHej|

WALSER FERENCZI
első magyar gép- és tűzoltószer-gyár, harang- és érezöntiidéje,

ajánlja szabadalmazott uj szerkezetű fecskendőit, tűzoltó-egyletek 
legénységi felszereléseit, vállalkozik kutak, szivattyúk 

és harangok készítésére, 
jótállás mellett a legjutányosább árakon.

Különös figyelmébe ajánlja a nagyérdemű gazdaküZÖnségnek, saját- 
késritményü és transatlaníia ssivattyes Iratait és gyárának vízvezetékek
teljes felszerelhetésére nagy figyelemmel külön felállított vizmütészeti osz­
tályát. , 3230

MintaszereM, lépes áriáját, Kívánatra rendeltezésre allanat
fióktelep Erdély és §oxánia részért: Kolozsvárit, belsbmonostor-utcza.

j^den™eddíg^^Tá^Arlaton7halad.ás, jóislós ed
trseny képe—égéért, elő dijakkal jnt

----------------- LUMI---------------------------------
276 szám. 1

imeiiiii. I

az „ISTVÁN“ gőzmalom 1

készítményeinek
készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben
költségmentesen !

KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL, DEBRECZENBEN I
Irtg-yen. zsákkal.

100 kiló !
A. Asztali dara nagyszemü . 26.— 1
,, szinte 30 kilós zacscskóval 26.30 3

B. szinte apró szemű 26.— i
,, szinte 30 kilós zacskóval 26.30 1
C. Dara középszerű .... 24.40 I

szinte 30 kilós zacskóval . 24.70 1
0. Királyliszt.............................. 26.— Uj
1. Lángliszt..............................
2. Montliszt . ....
3. Zsemlyeliszt különös . . . 23.—
4. ..' ..................... 22.40
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 21.40
6. szinte 2-od 20.40
7. Közép kenyérliszt 1-ső ,, 19.—
8. ,, ., 2-od ,, 17.—
8y2 Barna .. 1-ső 14 40
9. ,, ,, 2-od 13.—

10. Lábliszt.............................. 10.—
11. Finom korpa zsákkal 5.— 1
11. zsák nélkül 4.40 !
12. Durva korpa zsákkal . 4.60 i
12. ,, ., zsák nélkül 4.— !
B. I. Rozsliszt 1-ső rendű !7.— j

R. II. szinte 2-od „ . . 16.—
R. III. szinte 3-ad .. . . 14.—
R. IV. Rozskorpa . . szákkal 5.--- j

„ zsák nélkül 4.40
A. K. Árpakása 00.................... 31.— S

., szinte 0.................... 26.- j
,. szinte 1.................... 20.—

szinte 2 .................... 15— I
szinte 3.................... 13—

„ Arpadara 5.................... 20.
A. Árpa liszt 6.................... —I

Debreczen, 1877. aug. 23
A zsákok sulytartalma. — teljsuly

tisztasulynak véve
A. B. C. 0—10 számig 85 kilo. 1
11. 12.........................60 ..
R. I.—III. számig 85 ., i
R. IV. V.................... 60 „
A. K. 00—5 számig . 50 ,,
Arpaliszt .... 85 .,

t€

hol nagy választékban, jutányos árért, több 
évre szóló Írásbeli jótállás mellett kapha­

tók oly

ZONGORÁK,
melyek finom csengésre és öszhangzatra 
ritkítják párjukat, s úgy bel- mint külföl­
dön általános jó hirnek örvendenek.

A zongora minősége felől mindenki 
személyesen meggyőződhetik.

STRÓBEL FRIGYES
zongora-készito,

Budapest váczi-utcza f. szám.
336 1—3 Bemenet a zsibárns-utezában.

és sok pincével folyó évi október hó 28-ik 
' napján délelőtt 10 " órakor kezdetet teendő 
önkéntes árverésen az 1878 évi január 1-tol 
az 1881 évi január 1-ig terjedő három ette 
haszonbérbe fognak kiadatni, mely határidőre 
az érdekelt felek felhivatnak. Az árverési fel­
tételeket alólirt gondnoki hivatalnál barmikor 

I megtekinthetni,
Kelt H.-Böszörményben 18// oktuner a.

Varga István
gondnok.

392. 2—3

A bükköny, konkoly és zab kiválasztására 
búzától legalkalmasabbak az

Eredeti Mayer féle
trienröl^-

Á1Í3Í

Titkos betegségek
különösen

férfi-tehetetlenség.
magömlések, hugycsöfolyások (maró befecsken­
dezés nélkül), hólyagbántaimak, bujakorósdaga- 
natok, bőrkiütések, ha még oly idültek is, to­
vábbá köszvény, fehérfolyás, hószámgörcsők 
a hivatásbani megzavarás nélkül a leggyöngé- 
debb módon, hasonszenvi szerek alkalmazása 
által bámulatosan gyors és gyökeres gyógyításra 
találnak.

Sok ezer szerencsésen kigyógyult egyén kö­
szönő irata kézzelfoghatólag bizonyítja ezen 
gyógy-rendszer áldásosságát.

A gyógykezelés levél utján is történhetik. 
Gyógyszerek kívánatra megküldetnek.

Dr. Ernst L. Pesten, két-sas-uteza 24. 
Ugyanott kapható a híres mindenki számára nél­
külözhetetlen könyv: „Az önsegély“, mely ok­
tatást ad a nemi viszonyokról, ifjúkori bűnökről, 
tehetetlenségről, stb. és fbiztos védszert tartalmaz 
ragályozás stb. ellen. (Ára 2 frt.)

E hasznos könyv bármely könyvkereskedés­
ben is kapható. 335. 3—?.

Árverési hirdetmény.
A h.-böszörményi ref. egyház tulajdonát 
a fő piacon levő iskola alatti 9 bolti

Az eredeti Mayer féle trieurök Dg10*®'
letesebben kiválasztják a búzát s a legkevese 
búza esik ki a szeméttel, a henger egy nieg^ 
határozott, téren több és a legpontosabban e 
szitett fülkékkel bírnak, és munkaképesseb e 
mint bármely más utánzóit rendszer.

Az eredeti íViayer féle trieurök Mag)
országban a legkedveltebbek és legelterjeu-e 
bek s minden kiállításon melyen verseny pru 
bák tartattak ez első díjjal lettek kitüntet^- 
úgymint szintén az augusztus hóban Szabad * ^ 
tartott gazdasági gépkiállításon az arany eiem 
mel.

Raktár: Osztrák-Magyarországban

Gronmann J-nél»
Váczi-kftrut az osztr. állam vaspálya mell?1

Budapesten.

Raktára legjobb szerkezetű szelelöros- 
táknak.

375. 3-4.

Előfizetési
Helyben es posta

Bgy <vre 10 frt — kr. Négy 
Fél évre 5 , — , Egy 

Előfizetési pénz * minden kö* 
V K C S E Y - HÁZ FÖLDS^ 

"égbe hémieniv
Előfizethetni

TJ£LKU1>1 K. LAJOS

Kiadó tulajdonos: a debreczen! függetlenségi párt. Debrecen, 1877. Nyomatott Tiszai Dániel örökösei könyvnyomdájában.

Az idők komol 

I

Megdöbbentő a 1 
kell szemlélnünk, hogy] 
vér ellen ránt gyilkos tor 
a magyar soha nem ml 

íme, épen most val 
a keleti kérdésben Ila^ 
— egyetért.

Soksorosau fájdalml 
ve a hir, bogy MagyarJ 
elnöke azt irta Béesbe, 
b a Andrássy nem lépj 
maszkák ellen ! 1!

Az irigység sem fok 
mi Tiszának, illetőleg 
barátai volnánk De azl 
litjuk, hogy e hirt nem 
tételezzük fel, hogy '11 
eléggé ismerjük s épen " 
merészelne arra vetetne! 
nemzeti középülettel sz] 
lani.

Tiszáról, mint embl 
tehetünk, de Magyaré] 
nöke nem lehet oly es] 
a kiilügyért mosta 
ösztönözze.

Pedig Tisza poiitil 
találhatunk oly támpoi] 
elv-szilárdságában való 
okul szolgálhatna. Láttl 
lati erővel zeugedezuil 
.Semmisüljek meg ink] 
elhagyjam azon tért. a ,r 
döttem.“ Láttuk ostort 
öreg Gliyezyt, a midőri 
Ott láttuk az uj adójl 
küzdeni. Láttuk ugyani 
volt mindenütt. De mii] 

Jól tudjuk, hogy 
gal harczol most a k ii 
lett, a mint egykor] 
küzdött.

De hogy magyar 
azt első tekintetre (bo] 
ségért,) nem hihetjük, 
vét ennyire menni ni 
Hisz akkor Görgey ni 
sitaná a honárulók töm 

Ama hir bécsi fo] 
pedig Tisza kedves er] 
a koronának feltétlen 
kezik.

Csodálatos tehát,! 
épen onnan repittetnek 

Ki tudja, mit susj 
Lehet, hogy elő 

készíteni nagy. belátha 
lószinü, hogy a nemi 
akarják ketté szakiiar. 
mányelnök személyét 
dig ezzel ma már néni 

Mondjon le Tiszl 
Egy zsarnokkal kevés 
zony a nemzeti közéi] 
fekete kedvéért nem t| 
hazában.

Az idők jeleit md

Ifjabb Frosont és
Színmű 5 feli

először adatott Debrecz|
Daudet Alfonz has 

génye a franczia academl 
megjelenése után azt a ki 
kezett magának megszel j 
egyike az újkor legérde 
fékeinek : a tárgy, feldo 
re alakok kitűnő jellem» 
becsét, s főleg annak iijl 
nJe egyik leghíresebb kd 

Eme példabeszéd 
Jovi, non licet bovi* a i 
De*n mindjárt jó dráma 
többször bebizonyul bij 
Sp nem a legszerencsl
^ e 1 o t Adolftól. li| 
átalakításába fogott. Beli 
tek irótársakká, hogy D[ 
a tárgyat adta, Belot uj 
tebben feldolgozta.

A regény számos kJ 
lett alakjai a drámába ii 

a darabot alkotó és| 
elmosódnak, vagy a neif 
«áta megé jutnak. A daJ 

alakok p. o. Del| 
Chébe annyira előtérbe 
l0gnak a színpadon, bogi 
Peüi szereplőknek alig j| 

esemény előmozdít«

i


